ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ  1.5
ΣΩΣΤΟΥ- ΛΑΘΟΥΣ-ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ-ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ

1. Οι βασικές επιδιώξεις της επιχείρησης είναι τέσσερις: η αποτελεσματικότητα, η εντιμότητα, η παραγωγικότητα και η ανταγωνιστικότητα.

2. Με τον όρο αποτελεσματικότητα εννοούμε το βαθμό επίτευξης των στόχων.

3. Ο τύπος που μπορεί να χρησιμοποιηθεί για το βαθμό αποτελεσματικότητας μιας επιχείρησης είναι ο λόγος του οικονομικού αποτελέσματος (κέρδος ή ζημία) στο τέλος της χρήσης (έτος, εξάμηνο κ.λ.π) προς το κεφάλαιο που χρησιμοποιήθηκε.

4. Οικονομική αποδοτικότητα είναι ο λόγος των επιτευχθέντων μονάδων δια των επιδιωκόμενων.

5. Η αποδοτικότητα είναι στενά συνδεδεμένη με την παραγωγικότητα.

6. Ο μαθηματικός τύπος που χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό της παραγωγικότητας είναι ίδιος με εκείνον της αποδοτικότητας.

7. Ο γενικός τύπος της παραγωγικότητας, που μπορεί να χρησιμοποιηθεί για οποιοδήποτε συντελεστή παραγωγής, δίνεται από την παρακάτω σχέση:

                                   Τελικά προϊόντα ή υπηρεσίες
Παραγωγικότητα= -----------------------------------------------------------------------------
                                    Αριθμός εργατών  (π.χ 50) ή εργατοωρών (π.χ 50Χ8=400)

8. Η μόνη διαφορά ανάμεσα στο τύπο της αποδοτικότητας και παραγωγικότητας είναι ότι με την αποδοτικότητα μετράμε ποσότητες προϊόντων σε σχέση με τον αριθμό εργατών ή τον τεχνολογικό εξοπλισμό.
9. Η υψηλή παραγωγικότητα συμβαδίζει αναγκαστικά με την αποτελεσματικότητα .

10. Η υψηλή παραγωγικότητα δεν συμβαδίζει αναγκαστικά με την αποτελεσματικότητα.

11. Η ανταγωνιστικότητα δεν συνδέεται με την παραγωγικότητα.

12. Η ανταγωνιστικότητα συνδέεται με την παραγωγικότητα.

13. Η αποδοτικότητα εκφράζει τις θυσίες (το κόστος), που απαιτούνται για την επίτευξη ενός αποτελέσματος.

14. Για να υπολογίσουμε την αποτελεσματικότητα στην πράξη, συγκρίνουμε τα αποτελέσματα που επιδιώκουμε σε σχέση με τα αποτελέσματα που πετύχαμε.

15. Η αποτελεσματικότητα μετριέται συνήθως με δείκτες.
16. Η παραγωγικότητα αποτελεί ένα σημαντικό μέγεθος σύγκρισης μεταξύ των χωρών.

17. Αντιστοιχίστε τα στοιχεία της αριστερής στήλης με τα στοιχεία της  δεξιάς.

	1
	Αποτελεσματικότητα
	Α
	Ποσότητες προϊόντων σε σχέση με τον αριθμό εργατών

	2
	Αποδοτικότητα
	Β
	Καλύτερη ποιότητα για τα προϊόντα

	3
	Οικονομική αποδοτικότητα
	Γ
	Θυσίες που απαιτούνται για την επίτευξη ενός αποτελέσματος

	4
	Παραγωγικότητα
	Δ
	Βαθμός επίτευξης των στόχων

	5
	Ανταγωνιστικότητα
	Ε
	Λόγος του οικονομικού αποτελέσματος στο τέλος της χρήσης προς το κεφάλαιο που χρησιμοποιήθηκε


18. Για να πετύχουμε να προτιμούν οι πελάτες τα δικά μας προϊόντα και όχι των ανταγωνιστών (ανταγωνιστικότητα) θα πρέπει:
α.
να παράγουμε με χαμηλό κόστος
β.
να διαθέτουμε εξειδικευμένο προσωπικό
γ.
να κάνουμε πολύ διαφήμιση
δ.
όλα τα παραπάνω
19. Μετριέται συνήθως με δείκτες:
α.
η ανταγωνιστικότητα
β.
η παραγωγικότητα
γ.
η αποδοτικότητα
δ.
η αποτελεσματικότητα
      20. Ποια επιδίωξη αφορά ο παρακάτω τύπος:

             Καθαρό κέρδος ή ζημία/Χρησιμοποιηθέντα κεφάλαια = ……………………………………………
